

**К ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА**

**С праздником, мужчины!**

Учреждения культуры нашего города приготовили обширную праздничную программу, посвященную Дню защитника Отечества. Всех горожан приглашают принять участие в играх и конкурсах, посетить многочисленные выставки, концерты и вечера отдыха.

Так, развлекательные программы в ближайшие дни пройдут в ДК имени Ленина. Сегодня, 16 февраля, в 16.00 здесь состоится "Турнир юных рыцарей". Завтра, 17 февраля, в 12.00 начнется игровая программа "Вперед, мальчишки!", а в 21.00 — вечер отдыха "Бал дают мужчины". В субботу и воскресенье, 18 и 19 февраля, ДК имени Ленина приглашает междуреченцев также на вечера отдыха, начало в 21.00 и 18.00.

В ДК "Распадский" праздничные мероприятия стартуют 16 февраля. В 10 часов утра пройдет игровая программа "Совершенно секретно", а 19 февраля в 15.00 здесь будут выбирать самого "Забойного мужчину". В среду, 22 февраля, ДК "Распадский" приглашает всех желающих принять участие в развлекательной программе "С праздником, мужчины!", начало в 17.00.

18 февраля в 18.00 в ГДК "Железнодорожник" пройдет творческий вечер "Рассказы, гитара", посвященный памяти воинов-интернационалистов, а 22 февраля в полдень всех мальчишек, девчонок и их родителей ждут на спортивно-игровой программе "Без пяти минут солдаты".

Сельские дома культуры также приготовили приятные сюрпризы. 17 февраля в 16.00 в ГДК "Юность" (поселок Притомский) начнется конкурс-игровая программа. Празднование продолжится на следующий день в 18.00 тематической программой "Присягаем России". 22 февраля "Юность" зовет всех на соревнования по теннису, начало в 14.00. В субботу, 25 февраля, в шесть часов вечера поздравления будут принимать папы, которых приглашают на развлекательную программу под названием "Папа может все что угодно".

Поздравлять мужчин будут и в поселке Камешек: 19 февраля в 14.00 в сельском Доме культуры состоится конкурс военной песни "Армейская почта". Тематический вечер отдыха "Честь и Родину мы отстоим!" пройдет 23 февраля в 21.00, а 26 февраля в 17.00 начнутся спортивные состязания по теннису "В здоровом теле - здоровый дух".

СДК "Геолог" (поселок Чебал-Су) приглашает 21 февраля в полдень на конкурс-игровую программу "А ну-ка, мальчишки!". А 24 февраля в 19.00 здесь состоится вечер отдыха "Шире круг".

Много интересного в эти дни приготовили и библиотеки. Так, 20 февраля в центральной городской библиотеке в 13.00 отметят День юного допризывника программой "Будущий защитник Отечества", а 20, 21, 22 и 24 февраля в детской библиотеке пройдут познавательные часы, посвященные защитникам Родины. Начало в 11, 12 и 13 часов. Кроме этого, детские библиотекари порадуют малышей и родителей семейным праздником "Лучше папы друга нет", на который приглашают 21 февраля в 11.00.

В этот же день только в 18.30 в детской музыкальной школе № 24 пройдет концерт в честь всех мужчин. Свои творческие подарки подготовили и юные вокалисты: детская хоровая школа № 52 приглашает всех 22 февраля в 12.15 на открытие детской филармонии "Мальчишки — наша гордость".

Любители художественного творчества смогут посетить выставку "Дикая природа России" Евгения Лупанова, открытие которой состоится в выставочном зале 22 февраля в 17.00. А в городском краеведческом музее в этот же день пройдут встречи с участниками Великой Отечественной войны и боевых действий в Афганистане, начало в 15.00.

Анна ЧЕРЕПАНОВА.

**ПАМЯТЬ**

**Об авторе правдивой книги**

В городском краеведческом музее прошел день памяти неугоминого исследователя, журналиста, писателя Юрия Парфентьевича Панова, навсегда оставшегося в памяти междуреченцев и всех других своих читателей автором книги "Сиблаг ГУЛАГа".

Юрий Парфентьевич, разносторонне одаренный человек, посвятил свою жизнь исследованию судеб людей, прошедших лагеря Томусы. Долгие десятилетия, в то время, когда интересующая его тема была под запретом, он собирал материалы о том, как в нашей болотистой, таежной местности возникали лагерные поселения (сейчас на их месте построены города). Он вел переписку и встречался лично с бывшими узниками, собирал документальные свидетельства о незаконно репрессированных. "Сиблаг ГУЛАГа", вышедший в 2005 году, стал итогом его многолетних трудов.

В предисловии к своей книге автор рассказывает и о себе: "Родился я в маленькой, затерявшейся в березовых лесах деревеньке Подкопненное Промышленновского района Кемеровской области. На всю катушку познал голодное военное и послевоенное лихолетье. С детства очень увлекся живописью, участвовал в серьезных выставках и мог стать профессиональным художником. Но была и вторая тяга — писать. Она и победила в конце концов. Это уже в областном центре — с десяти лет я жил в Кемерове. До сих пор считаю его своим родным городом. Он дал мне все."

Не судим (Бог милował!), не состоял, не имел. Со множествами НЕ и далее".

Седьмого февраля, в день памяти писателя, в музей пришли близкие, друзья и коллеги Юрия Панова. Среди них известный междуреченский бард Сергей Меринов. Он и в 2005 году на торжественной презентации книги "Сиблаг ГУЛАГа" исполнял свои произведения, и в день памятной встречи прочел собственное стихотворение и исполнил свои песни, наполненные грустью о безвременно ушедшем друге.

Участники встречи увидели экспонаты, переданные в музей Юрием Пановым и его товарищами. Это поистине уникальный материал, которого нет ни в одном из музеев области: письма, написанные писателю

бывшими заключенными, рукописи готовившейся к изданию книги "Мыски и мысковчане", печатная машинка, ручки, карандаши, которыми пользовался Юрий Парфентьевич. Журналист Владимир Келлер дополнил коллекцию новым экспонатом: он подарил музею стул, сидя на котором Панов работал с документами на даче в поселке Карчит, где жил последние годы.

На встрече был презентован каталог графических работ самодельного междуреченского художника Владимира Гоменко. В.К. Гоменко был хорошо знаком с автором книги, рукописи Ю.П. Панова он прочел в числе первых. Более того, по просьбе писателя он сделал иллюстрации к книге "Сиблаг ГУЛАГа". Но из-за банальной ссоры между двумя творческими людьми иллюстрации не были помещены в книгу.

Владимир Кириллович изобразил свое видение истории людей, отправленных в лагерь и ссылки, лишенных гражданских прав за "не тот" род занятий, за "не то" социальное происхождение, расстрелянных без суда и следствия. Клеймо "врагов народа" и их "пособников" легло тогда на целые семьи. Некоторые из представленных иллюстраций полностью соответствуют выдержкам из книги "Сиблаг ГУЛАГа", другие передают общую картину действительности в Томусинском районе, в частности, на территории будущего города Междуреченска.

Сотрудники благодарны художнику за то, что он завещал свои графические работы на вечное хранение краеведческому музею. Главный хранитель фондов Л.Л. Карнаухова по этим материалам составила каталог, который и был представлен участникам встречи.

Юрий Парфентьевич долгое время был настоящим другом Междуреченского краеведческого музея. За годы поисков у него образовался ценнейший по исторической значимости архив, который он передал музею в дар. Теперь музей имеет письма, фотографии и книги легендарного узника Камышлага, сына двух русских поэтов Николая Гумилева и Анны Ахматовой, замечательного ученого Льва Гумилева. Здесь хранятся рукописи и лагерная записная книжка боевого офицера, адмирала Сергея Боголюбова, письма и фотографии бывшего первого секретаря Ульяновского обкома партии Ивана Терентьева, документы и фотографии первого начальника лагеря в поселке Ольжерас Василия Климеца, а также множество других документов, фотографий и воспоминаний.

Благодаря помощи Юрия Парфентьевича Панова в музее создана экспозиция "Памяти жертв политических репрессий", с которой сегодня может ознакомиться любой посетитель. Юрий Парфентьевич оставил о себе светлую память.

Евгения НУШТАЕВА,  
городской краеведческий музей.



**В атмосфере добра**

Отвечая на вопрос, что такое старость, наши ветераны обычно говорят: "Старость — не возраст, а состояние души!" Духовные и физические нагрузки — отличное средство, чтобы надолго сохранить бодрость тела и духа, убеждены в совете ветеранов педагогического труда при управлении образования Междуреченского городского округа.

В нашей организации 706 человек. Многие из них с удовольствием посещают занятия кружков и заседания клубов, которые организуют такие же ветераны, активисты совета. Работают кружки "Здоровье", "Умелые руки", "Встреча", свой кружок и у цветоводов-любителей. Их руководители — талантливые люди, умелые организаторы и активные пропагандисты любимого дела.

Галина Леонидовна Кириянова — энтузиаст здорового образа жизни. На занятиях, которые она ведет, ветераны узнают много рецептов сохранения здоровья, делятся своими личными наработками и опытом, знакомятся с новинками литературы о здоровом образе жизни, обсуждают программы, увиденные по телевизору, услышанные по радио. Этот час общения дает, по их признанию, заряд бодрости на всю неделю, а упражнения на тренажерах поддерживают этот настрой, снимают болевые ощущения, вселяют уверенность в собственные силы.

Наша мастерица — золотые руки Инна Павловна Грициенко — удивительная вязальщица, умеющая увидеть красоту в самом обыденном явлении. При этом, уверенная в том, что учиться никогда не поздно, она и коллег увлекает этим полезным занятием. У нее на занятиях царит атмосфера особой доброжелательности. Каждый хочет поделиться и только что приобретенными навыками, и накопленным за годы житейским опытом. Как правило, изделия, изготовленные на занятиях, подопечные Инны Павловны представляют на различных выставках прикладного искусства. Все их творения обычно получают высокую оценку посетителей.

Елена Абросимовна Трофимова — активный защитник природы, влюбленный в садоводство и цветоводство, автор собственного лунного календаря. На ее занятиях садоводы-любители не просто слушатели, они активные участники образовательного процесса. Тут же обмениваются семенами, рассадой цветов и овощных культур, обговаривают сроки посевов и посадок, обсуждают способы обработки почвы и сохранения плодовых культур в зимнее время. Да мало ли тем для разговора у людей, увлеченных одним делом. Равнодушных и безучастных на этих занятиях нет.

Занимаясь в клубах и кружках, ветераны-педагоги не дают душе лениться, сохраняют, как сказал поэт, "привычку к труду благородную" и призывают коллег следовать их примеру.

По поручению совета ветеранов педагогического труда, В. Тинькова, Л. Петрова, Г. Михно.



Фото Юрия МАЛЬЦЕВА.